

# 奥巴马通话记录曝美外交“天机”

最揪心乌克兰局势

与英德法领导人通话次数远超中日韩

“

《今日美国报》29日刊文分析奥巴马近几年的通话记录,总结出最令奥巴马纠结的外交争端、最值得信赖的盟国领导人以及美国与一些国家的外交关系演变,透露美国外交策略的“天机”。报道称,2009年初奥巴马上任以来,奥巴马与英德法领导人的通话次数远超中日韩等东亚国家,似乎并不急于“重返亚洲”。

最亲密▶▶

英首相“最哥们” 德总理排第二

2009年以来,白宫总计公开奥巴马大约1100次通话,英国首相是奥巴马联络最紧密的外国领导人,5年多来美英领导人共通话43次。

排第二的是德国总理默克尔,共34次,但奥巴马今年已与默克尔通话高达

14次,远超美英领导人今年的通话次数。《今日美国报》分析,频繁通话一方面缘于美国希望德国参与斡旋乌克兰危机,另一方面是为美国情报机构窃听德国领导人一事“打圆场”。

最揪心▶▶

关注乌克兰局势 7月通话28次

现在最让奥巴马揪心的外交事务当属乌克兰局势。本月,乌克兰东部民间武装与政府军交火不断,马来西亚航空公司一架客机坠毁在乌东部,无人生还。

奥巴马的通话记录显示,截至28日,他在7月与别国领导人通话28次,超过今年3月的25次。3月,克里米亚并入俄罗斯。

按照《今日美国报》的说法,唯一

能打破28通电话“纪录”的月份是2012年11月。当时,各国领导人纷纷祝贺奥巴马连任,奥巴马回电话表示感谢。

28日,奥巴马和包括默克尔、卡梅伦在内的4个欧洲国家领导人召开视频电话会议,就对俄罗斯实施新一轮制裁以及促进巴勒斯坦加沙地带立即实现停火两个议题达成一致。报道说,这是奥巴马就乌克兰议题与他国领导人第50次通话。



2009年以来奥巴马与各国领导人通话次数

日本 14次 韩国 12次 中国 7次 英国 43次 德国 34次 法国 30次

看区别▶▶

与英德法通话次数远超东亚国家

白宫公开的通话记录显示,尽管“重返亚洲”在奥巴马政府外交战略中分量颇重,但2009年以来,奥巴马与英德法领导人的通话

次数远超中日韩等东亚国家。此外,奥巴马任内迄今只与伊拉克总理马利基通过4次电话。

# 美欧制裁俄能源军事金融领域

俄几乎所有国有控股超过50%大型银行均上黑名单

美国和欧盟29日宣布对俄罗斯的能源、军事和金融等领域实施进一步制裁。

## 扩大制裁范围

美国总统奥巴马当天宣布扩大对俄罗斯金融和军事行业制裁范围,中断对俄罗斯能源行业特定物品与技术出口,同时正式暂停对俄罗斯出口激励措施以及对其经济发展项目融资。

俄罗斯外贸银行、莫斯科银行、俄罗斯农业银行及联合造船公司被列入美国最新制裁名单。至此,除俄罗斯联邦储蓄银行外,俄罗斯几乎所有国有控股超过50%的大型银行都已被制裁。

奥巴马表示,现有制裁措施已削弱了俄罗斯经济,当天的新制裁手段将继续对支持俄罗斯在乌克兰“非法”行径的企业和个人施加压力。

欧盟委员会主席巴罗佐和欧洲理事会主席范龙佩当天发表联合声明,同意欧盟对俄罗斯采取进一步一揽子制裁措施,包括限制俄罗斯国有金融机构进入欧盟金融市场、禁止对俄罗斯出口武器和军事终端使用的军民两用商品、限制俄罗斯获取欧盟敏感技术尤其是石油产业敏感技术。

新制裁措施扩大了对“有损乌克兰领土与主权完整”的个人及企业的制裁名单,延迟欧洲投资银行和欧洲复兴开发银行向俄罗斯提供金融资助,限制在克里米亚和塞瓦斯托波尔进行投资和贸易,以及以降低合作水平为目的而重新评估俄欧双边合作关系等。



乌克兰政府军29日继续与民间武装在东部激战,数十名平民在战乱中丧生。

乌克兰政府称,政府军攻势正迫使民间武装退回顿涅茨克市和卢甘斯克市主要据点,政府军已夺回马来西亚航空公司MH17航班坠

毁地点附近多座村庄。

乌克兰官员说,在政府军与民间武装猛烈交火的顿涅茨克州北部戈尔洛夫卡镇,包括数名儿童在内的17名平民丧生;在卢甘斯克市,炮弹击中一所养老院,5名平民遇难。

## 欲拉韩国加入

美国国务院分管反金融威胁和制裁事务的副国务卿哈勒尔29日在韩国访问,他敦促韩国加入制裁俄罗斯行列。

哈勒尔此行向韩国通报美国最近就乌克兰危机制裁俄罗斯的诸多举措,解释制裁内容,强调韩国加

入制裁行动的重要性。但韩国官员表示,对俄罗斯制裁可能对韩国企业造成冲击。

一些韩国官员认为,哈勒尔此行主要目的不是向韩国施压,而是呼吁东亚国家持续关注这一议题。

## 英企担忧发展

英国石油公司29日说,更多对俄罗斯制裁可能对该公司在俄罗斯发展产生不利影响。

英国石油公司持有俄罗斯石油公司约20%股份,后者被美国列入“定点打击”目标,限制其获得美国

长期贷款。英石油说,该公司尚未受到美国制裁俄罗斯的影响,但如果更多国际制裁施加于俄罗斯,将影响英石油与俄石油关系、对俄投资、公司业务、在俄战略目标、财务状况和运营业绩。

## 俄禁欧盟水果

俄罗斯食品安全监管机构28日说,俄方正在考虑禁止从欧洲联盟国家进口全部或部分水果,特别是从东欧国家。

俄罗斯联邦兽医和植物检疫检查局发言人阿列克谢延科告诉路透社记者,俄方专家组将在“今后一两个星期里”就是否禁止进口欧盟水果作出决定。

阿列克谢延科没有说明哪些欧盟国家可能被列入这份名单,但透露,“首先,这是东欧国家面临的问题”。

根据阿列克谢延科的介绍,俄罗斯眼下主要从波兰、摩尔多瓦和荷兰等

国进口水果。此外,俄罗斯禁止从乌克兰进口乳制品的规定于28日生效,禁止从乌克兰进口食物和蔬菜腌制品的规定定于29日生效。阿列克谢延科上周告诉俄新社记者,俄方可能彻底停止从乌克兰进口各类食品。

俄罗斯消费者保护部门25日说,由于麦当劳餐厅存在部分产品热量过高、食品受污染、欺骗消费者等问题,俄方决定提起诉讼。如果麦当劳败诉,一些招牌食品将在俄禁售。俄食品监管部门官员谢尔盖·丹克韦尔特28日说,俄方可能会停止进口美国全部禽类产品。

(本版稿件据新华社)